
poljskih in gozdnih posestvih kreditni zavodi, 
navezani na javno polaganje računov, se imajo, 
če se že sedaj ne odplačujejo v anuitetah, iz
premeniti v anuitetne dolgove in se imajo od
plačati najdalje v 60 letih; dolžniku pa se mora 
dati možnost, da to dobo tudi skrajša. 3. Pri 
vseh prisilnih prodajah poljskih in gozdnih po
sestev morajo posredovati javni zavodi (deželni 
hipotečni zavodi) v svrho, da očistijo posestva 
vseh odpovedljivih hipotek, ki se ne dajo 
amortizovati. 4. Deželni zakonodajni zostopi naj 
odločijo termine, kdaj stopi ta kreditna reforma 
v veljavo. 

* Madjarizacija v Hrvaški. Uradni 
list ogrske državne železnice je priobčil ime
novanje osmero novih učiteljev za madjarske 
železniške šole v Hrvaški. 

* Turški ministrski svet je sprejel 
predlogo, da se uvede v celi državi obvezni 
šolski obisk in da bodo državljani vseh treh 
veroizpovedanj (mozlimi, kristjani, judi) pri 
oddajanju državnih služb pogojno enakopravni. 
O obeh predlogih bo sklepal parlament. 

* Gonja proti Čehom. Vlada je izdala 
na uradnike pri namestništvu v Pragi prepo
ved, da ne smejo biti člani izrazito narodnih 
društev. V češki javnosti je zbudila ta prepo
ved največje ogorčenje, ker je znano, da nem
škim uradnikom nihče ne brani, da bi ne smeli 
biti člani raznih vsenemških društev, ki obstoje 
v Pragi. Češki poslanci bodo o tej prepovedi 
izpregovorili resno bdsedo z vlado v parla
mentu. 

* Stroški vojne. V listu »Danzers 
Armeezeitung" je nekdo izračunal, da bi nas 
vojna s Srbijo, ki bi trajala do podjarmljenja 
Srbije prilično 6 tednov, stala okroglo 700 
milijonov kron, kar bi dalo z naraslimi stroški 
za podporo vdov in invalidov letno višjo 
obremenitev državnega proračuna za 60 mili
jonov kron. 

* 40 milijonov rabljev je dovolila 
ruska duma za vojaške priprave in municijo. 
V tajni seji je pa dovolila 7 mil. 485.000 
rubljev za dve leti za izboljšanje baltiškega 
brodovja. 

* Poslanska zbornica je bila zopet 
otvorjena dne 10. t. m. Češki radikalci so 
sprejeli novo ministrstvo s »Pfui" in »Abzug" 
klici, Bienerth je rekel, da pričakuje uspešno 
zasedanje. Predsednikom zbornice je izvoljen 
kršč. soc. dr. Pattai. Dobil je 237 glasov. Za 
podpredsednike so izvoljeni: dr. Laginja, Star
zynski. Steinvvender, Zazvorka, Pernerstorfer. 
— Glede Srbije je rekel Bienerth, da ni iz
ključeno, da pride v Belgradu po nasvetu 
velevlasti do izpremembe ?.a reeluo in prak
tično politiko. 

* Slovenec — minister. Volitev dr. 
Laginje na podpredsedniško mesto v državnem 
zboru in odstop poslanca Pogačnika se komen
tira na ta način, da bodo Slovenci dobili mi
nistra, in sicer bo najbrž imenovan kak kleri
kalen slovenski poslanec lahko tudi za resortnega 
ministra. Zato se je pa »Jugoslovanski zvezi", 
ki velja bolj kot napredna, odstopilo podpred
sedniško mesto. Nimamo nič proti temu, am
pak še veseli bomo, ako se imenuje jugoslo
vanski minister krajan. Zastopati bo moral pri 
vladi slovenske koristi ter križati načrte dr. 
Schreinerju. 

* Reforma kmetiškega kredita. Dr. 
.Grabmaver je vložil v gosposki zbornici svoje
časno predlog, v katerem se poziva vlada, naj 
čimprej vloži v poslanski zbornici zakonski načrt 
za reformo kmetiškega kredita. — Specialna 
komisija se je posvetovala o načrtu, ki ga je 
tozadevno sestavil predlagatelj sam, in je izdala 
poročilo. — Glavne točke Grabmaverjevega 
predkga so: 1. Zastavne pravice na poljskih 
in gozdnih posestvih se smejo ustanoviti le za 
neodpovedljive, v najdalje 60 letih v anuitetah 
odplačljive terjatve, 2. Terjatve, kijih imajo na 

Politiški pregled. 


